

簽行政命令 助女性投身職場

拜登設委員會促性別平等

美國總統拜登在前日國際婦女節簽署兩項行政命令，其中包括在白宮設立「性別政策委員會」，旨在制訂政府內部促進性別平等的政策，並要求委員會在成立後200日內，向總統直接提交政策報告，解決系統性歧視問題。另一行政命令則指示官員，就前總統特朗普政府制訂應對校園性別歧視和暴力的政策，重新進行檢討，以確保學生在校園內免受歧視和傷害。



美國大批女性曾在特朗普時代上街示威，爭取女性權益。網上圖片

拜登去年競選期間承諾會促進性別平等，而性別不平等情況在新冠疫情肆虐和經濟衰退下進一步加劇，疫情期間全國共有逾250萬名婦女失業，人數較男性更多。拜登扭轉前朝政府漠視性別平等問題的態度，前日簽署行政命令成立「性別政策委員會」，尋求在政府內政和外交政策上，推動性別平等政策和方針，包括打擊性騷擾、解決女性投身職場面對阻力的結構性問題、縮窄男女之間的薪酬差距，並為在職女性提供育兒支援等。



拜登限委員會在200日內提交報告，解決性別歧視問題。美聯社

委員會由前第一夫人希拉里的顧問克萊因，以及曾在前總統奧巴馬時期擔任駐烏拉圭大使的雷諾索，共同出任主席，另有3名高級顧問負責制訂政策，其中

一人會專責性別暴力範疇。拜登要求絕大部分內閣部長加入委員會，各部長需在未來一個月內，指派部門內一名高級官員，與委員會直接協調，在各部門內推動性別平等。

委員會將直接向拜登匯報，成立後200日內首先提交政府內部解決性別平等問題的報告，每年亦要提交講述進展的報告。拜登期望華府以身作則，鼓勵企業正視性別平等。

評估前朝校園性別政策

特朗普任內推翻奧巴馬的校園性別歧視政策，教育部長德沃斯去年通過《教育法修正案第9條》，指奧巴馬時代的政策，會令被指涉及性暴力的學生受到不公平指控，為增加公正性和透明度，調整了應對校園性別歧視和暴力的處理程序，包括收緊性騷擾的定義等。

拜登前日簽署行政命令，要求重新評估前朝政府在校園性別政策的相關法案、命令和指引，以確保與現屆政府的理念一致。

有民權組織對拜登的行動表示歡迎，認為特朗普的政策無法保障性別歧視受害者的權益。

但美國教育理事會副主席哈特爾表示，德沃斯花了3年才成功通過法案，拜登難以在短期內修改相關政策。

英媒搜證駁梅根對王室指控

英國哈里王子與夫人梅根接受電視專訪，在訪問中指控王室種族歧視、不保護梅根，反而扭曲事實來保護其他人等，英國媒體翻查事實，又向王室人員查證，反駁梅根有多項指控不實，梅根的同父異母姐姐同樣開腔批評梅根。此外據悉王室已經擬定好回應聲明，不過英女王暫時拒絕簽署，以免事件火上加油。另外，英國首相約翰遜拒絕回應梅根爆料事件，僅稱自己對女王懷有最高敬意。

梅根在訪問中稱自己結婚前不認識英國王室，甚至沒有搜尋過哈里資料，決定嫁入王室太天真，不過有梅根童年友人披露，她自小對王室着迷，亦擁有戴安娜王妃的傳記，哈里梅根相識前，亦曾在網上搜尋對方資料。

梅根亦指控被王室滅聲，批評王室偏袒其他成員，不過媒體引述王室消息指，王室一

直保護梅根，反而是梅根涉嫌欺凌王室人員，即使王室一直嘗試歡迎梅根，她卻只以受害者自居，沉溺在受害者的論述中，藉此說服哈里前往美國。

梅根的同父異母姐姐薩曼莎亦在訪問後開腔，指控梅根言論不實，如梅根稱兩姐妹已20年未見面，形容「不認識」對方，薩曼莎拿出2008年的大學畢業禮合照，又分享多年兩人在不同年齡的合照，證明兩人從小一同生活。

薩曼莎出示法庭證明，顯示她早於1997年已改姓。薩曼莎批評梅根以情緒問題當藉口，將別人當「洗碗布般對待」。



世界各地報章以頭版報道梅根爆料。法新社



約翰遜表示不會評論王室事務。法新社

法女孩說謊累教師遭斬首

法國教師帕蒂去年遭激進分子當街斬首殺害案件震驚全國，事件激化法國人針對穆斯林的排外情緒，當局調查發現，原來是一名13歲女童說謊，隱瞞自己被停課的原因，引發這宗慘劇。

帕蒂去年10月中在其任教的學校附近，被車臣男子安佐洛夫斬首殺害，兇徒其後被警方擊斃。當局調查後確認安佐洛夫受到帕蒂一名學生的家長投訴影響，因此動殺機。據英國《衛報》前日報道，投訴帕蒂在課堂展示諷刺伊斯蘭教先知穆罕默德的裸體漫畫，令帕蒂招致殺身之禍的13歲摩洛哥裔穆斯林女生，向當局承認說謊，實情是她當時沒有上課，因此根本沒看見帕蒂展示漫畫。

化名「Z」的13歲女生向父親投訴，指帕蒂在課堂展示描繪先知穆罕默德的漫畫，而在展示前更要求穆斯林學生離開課室，她不滿帕蒂的做法，提出反對，結果被勒令停課兩天。父親得悉事件後怒不可遏，向校方和警方指控帕蒂向學生展示色情物品，又在社交平台呼籲穆斯林向學校施壓，要求取消帕蒂教席，獲不少穆斯林支持，安佐洛夫看見帖文後更決定行兇。在當局後續調查中，「Z」堅持自己說法，直至早前警方從其他同學口供中，得悉帕蒂當日其實沒有要求穆斯林學生離開課室，只是提醒若學生覺得被冒犯可合上眼，又或暫時離開課室一會，不要看相關漫畫，同學更供稱事發時這名女生根本沒有上課。當局已控告她誹謗罪。



遇害老師帕蒂的親戚和同事，去年十月在一個悼念活動中展示他的照片。網上圖片

巴西前總統盧拉 脫貪污罪可再參選

巴西前總統盧拉在2018年被裁定貪污罪成，被判入獄逾12年，因而無法角逐2018年總統大選，最終由極右候選人博爾索納羅當選總統；盧拉服刑18個月後獲准保釋等候上訴。最高法院前日以程序問題，推翻下級法院判決，盧拉亦重獲參選資格。民望仍高企的盧拉，有望在2022年大選力阻博爾索納羅連任。

南部城市庫里蒂巴的聯邦法院在2018年時裁定盧拉貪污罪成，但最高法院法官金前日裁定，該聯邦法院不具審理此案之權限，其裁定盧拉罪成的裁決無效，將案件交由首都巴西利亞的聯邦法院重審，檢方表示會提出上訴。